

/// 建筑国际 /

## 东电开始赔付渔民

日本东京电力公司5月31日开始向受福岛核事故影响的农民和渔民支付赔偿。

福岛第一核电站震后出现泄漏,福岛县及其周边地区的农民和渔民被迫暂停耕作和捕捞,生计受到威胁,多家农业和渔业团体要求东电支付赔偿。日本共同社报道,东电5月31日率先向茨城县和栃木县3家农业和渔业团体支付赔偿金大约5亿日元(约合615万美元)。这3个团体总计要求赔偿34亿日元(4182万美元)。

东电还接到来自福岛县、群马县和千叶县农业和渔业团体的赔偿诉求。其中,福岛县渔业合作协会联合会要求东电为3月11日至4月30日间的渔民损失支付14.53亿日元(1787万美元)。东电说,它已经向福岛第一核电站事故疏散的大约5万户家庭支付临时赔偿金,每户100万日元(1.2万美元)。

据新华社电

美联航乘客飞机上互殴  
F-16战机护送航班返航

据美国媒体报道,5月29日,一架载有144人的美国联合航空公司波音767飞机,在从华盛顿起程不久就由两架F-16护送返航,而造成这起事件的并不是天气等自然因素,而是因为乘客在飞机上打起来。

联邦航空管理局发言人劳拉·布朗5月31日告诉记者,这架航班原计划飞往加纳首都阿克拉,而发生在客舱里的“互殴”事件让这架飞机提前结束了行程。两架F-16战斗机从马里兰州的安德鲁斯空军基地紧急起飞,护送这架航班返回华盛顿尚蒂伊杜勒斯机场。航班着陆之前还放空了燃油。而说起这次“互殴”事件的导火索,更加让人哭笑不得:飞机起飞后不久,一名乘客调低了自己的座位而引起身后那名乘客的不满。

据《中国日报》

## 伊朗:德国总理专机受阻“技术故障”

伊朗外交部发言人梅赫曼帕拉斯特5月31日说,德国总理安格拉·默克尔的专机在伊朗受阻是“技术故障”所致。

梅赫曼帕拉斯特说,“技术故障”被排除后,默克尔乘坐的飞机飞越了伊朗领空。他解释说,在“技术故障”发生前,伊朗已向默克尔专机发出通行许可,并通告德国驻伊朗使馆相关信息,因此默克尔专机在伊朗受阻是“技术故障”所致。

默克尔的发言人斯特芬·赛贝特早些时候说,默克尔所乘飞机5月30日夜飞往印度途中遭伊朗短暂关闭领空。默克尔和一个高级代表团乘坐的飞机在土耳其上空盘旋2小时后才获准飞越伊朗领空,但另外一架搭乘4名德国部长的飞机没有受阻。有媒体称,默克尔专机受阻可能是因为她经常高调批评伊朗人权状况并指责伊朗秘密发展核武器。

据新华社电

## 欧洲三国宜家门店遭炸弹袭击

瑞典家居品牌宜家家居位于比利时、法国及荷兰的三家门店5月30日晚分别遭多枚炸弹袭击。欧洲警方5月31日展开联合调查。现阶段,没有组织或个人声称制造炸弹袭击事件。

遭袭的三家门店分别位于比利时根特、法国里尔与荷兰艾恩德霍芬,爆炸时间均为5月30日晚,且均没有造成人员伤亡或财产损失。“我们正在调查所有可能的情况,我们不知道幕后策划者是谁,为何要策划这样的袭击。”比利时根特市检察长办公室女发言人安·朔恩简斯说。女发言人告诉法新社记者,爆炸前,三家遭袭门店均没有收到威胁警告。经嗅弹犬整夜嗅查,三家宜家门店5月31日上午按时开门营业。

据新华社电



5月31日,在西班牙南部阿尔加罗沃的一家农场,菜农丢弃黄瓜准备给山羊喂食。

## 黄瓜无罪 真凶是谁?

德国“大肠杆菌疫情”源头成谜  
可通过人际、食物、水和接触动物直接传播  
瑞典首现死亡病例,生前刚去过德国

## 疫情·病例

## 瑞典首现死亡病例 生前去过德国

瑞典一家医院5月31日证实,一名女子感染肠出血性大肠杆菌后身亡,成为德国以外首例因这一致病性大肠杆菌患病死亡的病例。死者是一名50多岁的女性,最近去德国旅行过,5月29日被确诊感染了肠出血性大肠杆菌而住院治疗。

据瑞典传染病防治所当天公布的数据,瑞典目前已有41名患者被确诊感染肠出血性大肠杆菌,其中15人病情较重,且出现并发症。该研究所此前还宣布,瑞典确诊感染肠出血性大肠杆菌的患者本人或其亲属均有最近前往德国旅行的经历,因此可以推断,肠出血性大肠杆菌是由境外带入瑞典的。据悉,截至5月31日致16人死亡,感染病例超过1150例。

## 疫情·凶手

## 西班牙黄瓜蒙冤 污染源成谜

“毒蔬菜”显现欧洲蔓延势头后,德国相关部门开始追查污染源。

欧盟官员先前说,德国方面怀疑产自西班牙阿尔梅里亚省和马拉加省的黄瓜是“毒蔬菜”污染源。另外,德国进口自荷兰或丹麦的一批黄瓜可能也有问题。

不过,德国汉堡州卫生部门5月31日出面为西班牙黄瓜“洗脱嫌疑”。其官员表示,针对两份西班牙黄瓜送检样本的检测结果显示,未检出引发“毒蔬菜”事件的病菌菌株。

该官员还称,“污染源仍然无法确定。”查明污染源前,民众应避免食用莴苣、黄瓜和西红柿。这一结果令“毒蔬菜”污染源变得越发扑朔迷离。

## 疫情·争执

## 出口遭重创

尽管德国实验室还西班牙黄瓜“清白”,这一事件的连锁效应开始显现。西班牙蔬果生产者和出口者联合会5月31日说,受“毒蔬菜”事件影响,多数欧洲国家暂停进口西班牙蔬果。“几乎所有欧洲国家停止进口,多米诺效应波及所有蔬菜和水果。”

西班牙环境、农村和海洋事务大臣罗莎·阿吉拉尔·里韦罗当天呼吁欧洲联盟介入“毒蔬菜”事件,并指责德国贸然指认西班牙部分地区为污染源的做法缺乏力证。里韦罗说,西班牙农产品行业当前境况“极其严峻”,蒙受的经济损失“一周超过2亿欧元(约合2.9亿美元)”。

“欧洲的问题需要欧洲解决。”她说,“我们对德国的处理方式感到失望,德国方面把矛头对准西班牙黄瓜,指认西班牙是‘毒蔬菜’事件源头并没有拿出可靠数据。”

## 卫生部:各级医疗机构 加强病例监测

卫生部应急办6月1日发布通知要求,加强疫情监测和报告,各级医疗机构要加强病例的监测,发现急性血样便腹泻、腹痛病例,或有急性肾功能衰竭、溶血性贫血、血小板减少等溶血性尿毒综合征临床表现的病例,应询问近期有无赴德国或其周边国家的旅行史。一旦发现有上述临床表现且有旅行史的患者,应立即报告当地疾控机构,并留取粪便及其他相关标本以备检测。一旦出现溶血性尿毒综合征时,应及时组织专家会诊,根据患者病情制定合理救治方案,提高救治成功率。

综合新华社、《法制晚报》

日本大地震发生80天,曾经希望借助赈灾躲过执政危机的菅直人恐难如愿。在结束出席G8峰会后,日本首相菅直人回国面对的就是朝野各党联手倒阁的困境。

朝野联手提交不信任案 逼菅直人下台  
日本政坛再爆“倒阁地震”

## 面临倒阁危机

## 将与鸠山小泽举行会谈

日本新闻网报道,日本首相菅直人在结束出席八国首脑法国峰会后,5月29日中午坐政府专机回到东京羽田机场。回国后,他将面临朝野各党联手倒阁的困境。

日本最大在野党——自民党已经决定与公明党等联手,在本周提出一份内阁不信任案。执政的民主党议员中,也有部分人士表示赞成这份不信任案。如果这份不信任案在国会获得通过,菅直人将面临下台。

菅直人在回国前会见随行记者时表示,回国后将会寻求与反对自己的鸠山前首相和小泽一郎前党首举行会谈,希望能够全党团结一致,否决不信任案,维持住民主党政权。

## 自民党政要暗示

## 即将提交内阁不信任案

关于旨在迫使首相菅直人辞职的内阁不信任案一事,在野的自民党国会对策委员长逢泽一郎5月29日称,“谷垣被一总裁主意已定,不久就将提交”,暗示将在与公明党协调中的党首讨论的次日,即6月2日提交。

公明党国会对策委员长漆原良夫表示:

“无法将日本的未来托付给菅直人政府,尽早提交较妥。我表示赞成。”

执政的民主党国会对策委员长安住淳则强调说:“有信心根据宪政的常规将其否决。”他还指出:“如果被否决,那就是信任。(我方将要求在野党)为通过重要法案提供配合。”

众人之党和奋起日本的国会对策委员长等均明确表示赞成提交不信任案。

## 震后政权不稳固

## 此时垮台局面难控

3月11日的日本大地震,对于过去没有执政经验的菅直人领导下的民主党是个重大挑战。地震前,日本已出现对菅直人执政地位非常不利的局面。地震当天上午,被曝收受外国人政治捐款,使得民众支持率跌破20%的菅直人面临信任危机。

分析人士普遍认为,倘若没有这场突如其来的灾难,菅直人的首相职位将摇摇欲坠。大地震仅让针对菅直人政府的不信任案延迟了一个月,一个月后日本政坛的“倒阁地震”再次爆发。

而此次自民党暗示即将提交内阁不信任案,使菅直人政权再次陷入风雨飘摇。有分析人士表示,目前日本尚处在震后恢复的关键时期,内阁此时下台,新的决策者将更难应对目前国内的复杂局面。政局动荡将会给日本社会带来无法想象的麻烦。

据《北京商报》

